



泰州梅兰芳京剧团创排建团首部大戏

纪念梅兰芳先生诞辰130周年,京剧《梅兰芳·丹桂记》建组

今年是梅兰芳先生诞辰130周年。为传承弘扬中华优秀传统文化,承载梅大师家乡的时代担当,泰州启动了京剧《梅兰芳·丹桂记》创排工作。6月26日,京剧《梅兰芳·丹桂记》建组大会在泰州梅兰芳纪念馆举行。泰州市委常委、宣传部部长,副市长刘霞出席活动并致辞。

刘霞在致辞时说,打造《梅兰芳·丹桂记》,是泰州这片文化热土对梅先生桑梓之情的热烈回响,是推进文化自信自强、促进梅兰芳文化艺术传承创新的当代实践,也是擦亮梅兰芳核心文化品牌的重要举措。她要求,演职人员要以“食不厌精、脍不厌细”的艺术追求,“排”一部名剧,真正创作“叫好叫座”的优秀作品;以“工贵其久、业贵其专”的舞台造诣,“演”一台好戏,努力开拓“多演常演”的市场空间;以“学如不及、犹恐失之”的求学热忱,“练”一身真功,切实锻造“能创会演”的人才队伍。

京剧《梅兰芳·丹桂记》以1956年梅兰芳返乡之行为切入点,将梅兰芳携妻子返乡、祭祖、演出等现实事件与其回忆自己第一次登台上海之经历,展开双线交织,深入展现了梅兰芳先生对时间与生命、故土与家族、亲情与友情、艺术追

求与人生境界的感悟与思考。

《梅兰芳·丹桂记》由泰州梅兰芳京剧团创排演出,国家一级导演童薇担任总导演,江苏省京剧院副院长刘俊、优秀青年导演胡翰驰担任执行导演,国家一级作曲家陈建忠担任唱腔设计,国家一级作曲家吴小平担任音乐设计。

“满怀敬畏、崇敬的朝圣之心,我来到梅先生的故乡,创作京剧《梅兰芳·丹桂记》。”总导演童薇说,1956年12月,梅先生到江西演出,让她有机会近距离接触梅兰芳先生,近70年过去了,梅先生的风采艺德仍历历在目。“我将尽我所能,不辜负泰州对我的信任,更感谢泰州让我有机会再次学习、感悟梅先生的精神品格,用作品向梅先生致敬。我们将遵循梅先生‘移步不换形’创作理念,以京剧艺术本体之美,塑造梅先生的人物形象,凸显梅先生的精神世界,让观众走近大师,感受京剧之美,看到梅兰芳先生故里泰州的文化担当。”

在《梅兰芳·丹桂记》中,扮演梅兰芳的是上海京剧院的老生演员傅希如,这也是他继《梅兰芳·蓄须记》后二度扮演梅兰芳先生。他说:“像是‘倒叙’,五年前演中年时期,五年后演的是梅先生的青年时

代。《梅兰芳·丹桂记》中的梅兰芳风华正茂,充满了冲劲,对未来充满了期待,这时期他在舞台上的表现也充满了朝气,相比《梅兰芳·蓄须记》,这部戏里巨角的表现也会更多一些,对我来说是有很大的考验和挑战的。但我非常有信心,这是我非常重视、也是非常想演好的一出戏。”

泰州梅兰芳京剧团艺术指导、梅兰芳先生的曾孙梅玮也应邀出席建组大会。梅玮表示,泰州人民对梅兰芳先生的热爱,对京剧艺术、梅派艺术的热爱,一直深深感动着梅家。期待《梅兰芳·丹桂记》能够成为一张全新的展示梅兰芳先生生平艺术的文化名片,也成为泰州梅兰芳京剧团留下来的常演常唱常新的一部大戏。

现场,泰州梅兰芳京剧团名誉团长李胜素、《梅兰芳·丹桂记》编剧罗周分别以视频的形式向活动发来祝贺。建组大会前举行了瞻梅礼,向梅兰芳先生献花。

泰州梅兰芳京剧团以传承、弘扬京剧梅派为主,围绕“梅演、演梅”两个重点,创作生产优秀剧目,培养京剧创作表演人才。《梅兰芳·丹桂记》是泰州梅兰芳京剧团建团首部大戏。 单友健 毛晓华

郭村保卫战纪念馆老区精神教育基地挂牌

6月26日,扬州江都郭村保卫战纪念馆“老区精神教育基地”授牌揭牌仪式举行。

郭村保卫战纪念馆建成25年来,先后荣获省党史教育基地、省爱国主义教育基地、全省“百个红色历史地名”等荣誉称号。纪念馆运用声光电相结合的多媒体呈现方式与大型漆画、浮雕、图片史料、枪械、生活用品等实物相结合,形象直观地展示

抗战时期革命先烈的战斗历程,热情讴歌了革命先辈为国为民、勇于牺牲的崇高革命精神。“老区精神教育基地”的授牌,将为扬州红色资源串珠成链、整合利用、传承发展带来新契机。

郭村镇负责人表示,将以揭牌为契机,多渠道宣传推介,广泛搭建各类传播载体,科学利用现有红色遗产,打响“红色郭村”文化品牌。 丁玉蝶 庄剑翔

10岁儿童贪玩走丢,“警”急动员寻人

近日,扬州市公安局江都分局民警帮助一群众找回走失儿童,将其平安送到家长身边。

事发当晚,群众刘女士慌张地跑到龙川警务工作站,称自己10岁的儿子走丢了,请求民警帮忙寻找。民警安抚刘女士的情绪,详细询问男孩的年龄、长相和衣着特征后,立即开展行动。通过巡逻

警力布控寻找,调取事发地附近公共视频、车巡、步巡等方式,不到半小时,便在某商场4楼发现一名男孩,其长相、身高、年龄均与刘女士的描述相仿,通过仔细确认,发现正是刘女士的孩子。民警将男孩带到他妈妈身边,刘女士上前紧紧抱住孩子,并向民警表示感谢。 董璇 庄剑翔

泰州107个教师编制专供优秀高中毕业生

近日,泰州各市(区)教育部门陆续公布了应届优秀高中毕业生填报优质本科师范院校的方案,今年泰州针对优秀高中毕业生将来大学毕业后回泰从事教师工作,共拿出了107个教师编制吸引今年应届高中生填报优质本科师范院校。

其中靖江市面对填报优质本科师范院校及“双一流”综合大学师范专业的考生,共拿出15个计划。凡填报并被录取的学生,与教育局签订《定向培养协议书》,毕业后达到相关要求,安排至该市四星高中任教。

泰兴市针对报考指定重点高等院校师范专业录取的考生,拿出了15个计划;兴化市拿出30个教师计划;海陵区拿出12个教师指标;姜堰区今年的指标共25个;泰州医药高新区(高港区)今年的指标共10个。

暑假期间,高中毕业生可凭优质本科师范院校师范专业录取通知书到各市(区)教育局人事处(科)办理登记,如某一学科登记人数超过公布指标,则根据高考成绩从高分到低分确定人员,签订就业协议。签订协议时,相关人员缴纳押金。 毛晓华

全省网络安全常态化宣传活动在泰举行

“说安全,道安全,安全你我紧相连,爱网护网优环境,依法上网防风险……”节奏明快的快板说唱在泰州医药高新区(高港区)野徐镇康居社区南门广场上响起,吸引了众多市民驻足聆听。6月25日,全省网络安全常态化宣传活动在泰州举行。

网络安全小品、舞蹈、快板说唱等节目轮番上演,将网络安全知识巧妙融入,用说、唱、演等市

民喜闻乐见的形式,宣传普及网络安全法律法规、网络安全基础知识、常见网络安全威胁等内容,提升人民群众网络安全防护意识和能力水平。此次活动以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,由省委网信办主办,市委网信办承办,泰州医药高新区(高港区)委网信办、野徐镇人民政府和红色卫士宣传队联合协办。 杨丽君 毛晓华

骗子被识破后竟操纵电脑散播木马病毒

近日,泰州市公安局姜堰分局民警在“警企联络群”里,发现某企业工作人员许先生在群里转发了一个压缩包文件,并称“某作战中心成立”。民警到该企业走访,帮忙排查电脑被植入木马病毒的原因。经过深入了解,事情的原委终于浮出水面。

原来,前几天,许先生接到自称快递员的微信好友申请。事发当天,许先生收到老板“陈总”的微信消息,要求其核实一笔货

款是否到账,并查询公司账面有多少余额。因老板在外出差,许先生便在微信上回复“老板”。没过多久,“老板”又发来一条转账指令,催促现在付款。因公司规定转账必须由负责人签字确认,许先生拨打老板电话核实,才确认遭遇电信诈骗。骗子恼羞成怒,通过远程操控许先生的电脑,在多个微信群散播含有木马病毒的压缩包,意图实施诈骗,幸被民警发现。 李钰 毛晓华

画说扬州

“江上盐都”十二圩微博物馆群妇联正式成立

近日,扬州仪征“江上盐都”十二圩微博物馆群妇联正式成立。现场,仪征市新城镇妇联开展“盐都新韵”志愿服务活动。同时,“小盐粒”巾帼宣讲员唐玮、柏露、陈晓婷、李秀多开展了别开生面的“巾帼大宣讲”,从琅琅书声中感悟十二圩的历史文化。 余祥 唐璐 庄剑翔 摄影报道



供电志愿者成了东方白鹤“救助神”

6月19日,高邮市界首镇大昌村野生动物救助站传来好消息,由供电志愿者参与救助的3只东方白鹤成功放飞了。

当日一早,高邮供电志愿者朱晓波便赶到东方白鹤放飞现场,一同前来的还有83岁的村民孔庆仁。“朱师傅,我认得它!当时它瘦瘦小小的,快一个月没见,长胖了,又能飞了!”孔庆仁高兴地说。

与孔庆仁一样高兴的,还有朱晓波的两位同事居天翔和王炜。5月14日,高邮市临泽镇西安村一位村民在家门口发现了一只受伤的东方白鹤,居天翔获悉后立即联系野生动物救助站工作人员,一同对东方白鹤进行救助。

5月27日晚,高邮市三垛供电所电工巡线时发现一只东方白鹤受伤倒挂在一条输电线路,王炜迅速展开营救,并成功将其救下。

6月19日8时20分,3只佩戴跟踪器的东方白鹤成功放飞。与1个月前界首镇大昌村野生动物救助站放飞的3只东方白鹤一样,它们也佩戴上了环志和北斗跟踪器。

在5月22日高邮市野生动物保护部门举行的东方白鹤放飞仪式前,高邮供电志愿者提出为东方白鹤安装跟踪器的建议,并邀请江苏省湿地保护专家委员会副主任常青和他的团队成员为具备放飞条件的东方白鹤安装了环志和北斗跟踪器。此后,供电志愿者和野生动物保护工作人员通过跟踪器反馈的信息,每天关注东方白鹤活动轨迹。

6月2日,高邮供电志愿者顾舒发现其中一只连续数天停留在河南开封金明区水稻乡马庄村附近,且佩戴的太阳能跟踪器电量直线下降,于是赶紧联系当地自然

划部门。两天后,全国鸟类环志中心工作人员回复,这只东方白鹤在鱼塘觅食时被当地居民发现,因长途奔波体质较弱,已被成功施救。

东方白鹤是国家一级野生保护动物,被誉为“鸟界国宝”。高邮是全国第二个东方白鹤保护区,近5年来已成功救助并放飞东方白鹤20只。每一次放飞,国网高邮市供电公司志愿者都全程参与,与东方白鹤结下了不解之缘。

今年4月,在高邮供电志愿者的努力下,高邮市自然资源和规划局在界首镇大昌村,设立以救助东方白鹤为主的野生动物救助站。以往,供电志愿者都要将受伤的东方白鹤送到扬州茱萸湾野生动物救助中心进行救助,高邮有了救助站后,当地村民就可以联合供电志愿者以及公安护线爱鸟志愿者及时施救。 邮供轩 顾潇